
Healthier Colorado
Healthy Air and Water Colorado 
Statewide Poll – Housing
February 3, 2023

These results are based on a sample of 1008 online survey respondents, among registered voters statewide in Colorado. The poll was conducted 
from January 10-22, 2023 by Keating Research. The worst-case margin of error at the 95% level for the sample of 1008 is plus or minus 3.1%.
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A majority 6-of-10 voters, support a state law to allow the most affordable types of 
homes like duplexes and townhomes to be built by eliminating local restrictions
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Do you support or oppose a state law that would allow 
some of the most affordable types of homes, like 
duplexes, triplexes, and townhomes to be built by 
eliminating local restrictions? 
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Research proves that homes, like duplexes, triplexes, 
and townhomes, are some of the most affordable 
types of homes. Yet, a majority of Colorado 
communities cannot build these types of homes to 
help solve the housing crisis and reduce the cost of 
housing due to local restrictions.

Based on this information, do you support or oppose 
a state law that would allow more affordable homes, 
like duplexes, triplexes, and townhomes, to be built 
by eliminating local restrictions so more people can 
find a place to live that meets their needs and that 
they can afford to rent and buy?

Support for the state law increases to 2/3rds with more information about how 
communities can’t build these more affordable types of homes 
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Voters overwhelmingly support Accessory Dwelling Units (ADUs)
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Younger voters, renters, and younger women are 
most agreeable

Homeowners should have the right to build a variety of homes on their land, including an apartment for an aging parent 
or a home for an adult child with a disability.
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